
45.Dcbreczen,
Megjelenik e lap hetenként 3-szor: vasár­
nap egy, kedden s csütörtökön fél-fél ivén. 
Előfizetési ára az ápril 1 —töl junius végéig 
tartó évnegyedre helyben 1 pfrt 50 kr, 
vidéken, postán küldve hetenként három­
szor, 2 pfrt 24 kr. — Mindenféle hirdet-

ALFÖLD! Ili
Kedd, május 8. 184í).

mények felvétetnek, s egy-egy hasáb so­
rért 3 pkr számittatik. — Előfizethetni 
minden áll. posluliivatiilnál; s az előfize­
tés s a beiktatandó hirdetmények átx é- 
tetnek helyben a kiadó-hivatalnál T e- 
legdi Lajos könyvkereskedésében.

Előfizetési Sai relét és.
Az ápril 1 -élöl junius végéig tarló évne­

gyedre a hetenként háromszor, — vasár­
nap, kedden és csölörlökön, — megjelenő 
„Alföldi Hírlapira előfizethetni helyben 1 pfl 
50 krjával, vidéken — postán küldve heten­
ként háromszor — 2 pfl 24 krjával.

Hivatalos rovat.
Az ápril 28-án Szönynél vívott s Komárom várának 

ostrom alóli tökéletes felszabadítását eszközlölt dicső­
séges csatáról, a hadsereg főparancsnokságától követ­
kező részletes!) tudósítás érkezett:

Komáromi főhadiszállás, ápril 27-én. Elöleges 
rövid jelentésemet a tegnapi győzelmes csatáról követ­
kező , eddig tudomásomra jutott részletekkel loldhatom 
meg. — Az ellenség Komárom , de különösen az ismét 
tökéletesen hellyreállitott dunahid elleni lövöldözést f. 
hó 25-iki éjféltájig folytatván, akkor eléhb Knézics 
osztálya s utána félórái közöltben Klapka és Damja- 
nics hadtestei a Dunán átkelvén , még azon éjjel az el­
lenséges sánezok megrohanására rendbe alakullak. — 
Éjfél utáni 2 órakor a megrohanás Knézics osztálya és 
Dipold alezredes dandára állal oliy vitézséggel és erély- 
lyel történt meg, mellyhez hasonlót a hadviselés törté­
nete ritkán mutat. A sánezok első rohamra bevétettek, 
daczára az élénk ágyútüznek s az erős gyalog örsereg- 
nek, kiket a rohanók szuronyszegezve részint leszúr­
tak, részint foglyokká teltek.— Napviradtával Ó-Szöny 
is az első hadtest (Klapka) seregei által szuronnyal el­
foglaltatván , az ellenség megkergeltelett. — Reggeli 
6 órakor minden sánezok kezeinkben voltak. A mint 
ezután az osztrák ostromló sereg, az Ács feléi úton az 
erdő előtt magát felállítván, s az ellenség föereje Tál a 
felől a csatamezöre érvén , a mi csak akkor kifejlődő 
osztályaink ellen öszponlus támadást tenni készült, ak­
kor a két átkelt hadtest, valamint a komáromi őrsereg­
nek egy része — 4 zászlóalj Guyon tábornok úr vezér­
lete alatt — előre menvén, tüzes viadal támadt, melly 
délutáni 2 óráig a csatasikon folyláttatott és seregeink­
nek minden pontokon! győzelmével végződött. Az el­
lenség végkép visszavonult, s minthogy az nap tovább 
elönyomulni szándékunkban nem volt, csak kisebb lo­
vas csapatokat küldtem útónok. — Knézics ezredes vi­
téz seregeit személyes kitűnő bátorsággal vilié roha­
násra , oszálya az nap csodákat tett és legkitűnőbb vi­
tézséggel vívott. Általában a tegnapi csata sok vitézek­
nek adott maguk kitüntetésére alkalmat, lyy például a 
26—ik zászlóalj, mellyel sokkal nagyobb lovas osztály 
körülfogott, magát derekasan addig tartotta fen tömeg­
ben állva , inig a 47—ik zászlóalj felszabadítására siet­
vén , a lovaságot visszavonulásra kényszeritelte. Ezen­
kívül Németh, tüzér főhadnagynak derék viselete min­
den dicséretre méltó, valamint a Szerdahelyiféle üteg 
egy irányzójának önmegtagadása különösen kiemelen­
dő, kinek egy rakéta orrát elszagaUa, és egész arczát 
tetemesen megsebesítene, de ki szörnyű sérülése da­
czára ágyúját addig oda nem hagyta, inig az üteg a 
tüzböl ki nem takarodott, s csak aztán ment a kötöző- 
helyre az orvos segítségét igénybe veendő. Illy leli di­
csérő szóra nem szorult. A rohanás és a csata eredmé­
nyei, mikhez a sánezokhan talált tömérdek mennyisé­
gű löszerkészlet is járul. legszólóbb tanúságai derék 
vitézeink minden dicséretet lúllialadó liajllmtlan bátor­
sága és szilárd elszántságának. — Ma kis mozgó csa­
patot indítottam el Ács felé, melly »lkaim..... az erdő­
ben nagy mennyiséiül bombákat, több bordó lőport, 
számtalan sánczszerekel és Áes helységében 24 nagy 
fuvarszekerekel találtunk és azokat birtokunkba ejtet­
tük. — Ma minden felöl lioznltak be foglyok. Ács pedig 
seregeink által megszállatoll.

G ö r g e V , tábornok.
— Az igazságügy ministen láreza alá larlozó min­

den egyes hivatalok és hivatalnokok. ide értve minden 
felsőbb és alsóbb ilélőszékekel és törvény széki bírósá­
gokat , ezennel oda iil.isitlalnak, Imgy az Erdéllyel 
egybeolvadt Magyarország, és eliez kapcsolt részek 
függetlensége iránti bódulatukat, ünnepélyesen nyilvá-

nilnni, s c részbeni nyilatkozatukat ide bemutatni ne 
késsenek. — Kelt Dehreczcnben, máj. 3. 1849,

Vukovics Sebő, igazságügyi minister.
— Az igazságügyi ministér előterjesztésére a ke­

gyelmiszék közbiráivá: Hunkár Antal, veszprémi 
főispánt, b. .1 éuik a Miki ő s I, J o z i p o v i e li Aii- 
l a I zágrábi főispánt, és P a I ó c z i L á s z I ö képvise­
lőt nevezem ki. Kossuth L aj o s, kormányzó.

Vukovics Se b ö, igazságügy minister.
— A belügyminisler előterjesztésére, miután Csá- 

nyi László ur a közlekedési ministerséget veszi át, az 
előbb Erdélynek nevezett Királyhágőntuli részekben 
működendő országos biztosul Szentiványi Károly Gö- 
mör megyei főispán neveztetett ki.

K c in hivatalos rész.
Debrcczen május 7.
Május 1-sö napján alakult meg uj ministeriumunk, 

s május 2-kán állupilá meg a képviselöház ideiglenes 
kormányzati szerkéz* tünk fővonalait

Némely emberek az Írott malasztban annyira szerel­
mesek, hogy örökké organismusrél, — chartáról álmo­
doznak, s azután sohajloznak, s örökkó a felelősség­
ről elmélkednek.

Mi a rendkívüli körülményeket épen nem találjuk 
ollyannak, hogy jónak látnék a kormányt valami szoros 
Organismus bilincsei közé szorítani, — és mi nem irolt 
felelősségben és ennek örökös emlegetésében véljük 
rejteni a jól kormányzás biztosítékát, hanem abban: ha 
a kormányt oliy egyének kezelik, kik teljes morális 
biztosítékot nyújtanak a nemzetnek az iránt: hogy öli a 
magyar birodalom ügyei minél tökéletesb vezetése kö­
rül és iránt minden lehetőt megtesznek és elkövetnek.

Készítethetjük mi a legbölcsebb organismust, okos­
kodhatunk akármennyit a felelősségről: mind ezzel meg 
nem szabadítjuk a hazát, és le nem rakjuk a magyar 
birodalom jövő léte s nagysága alapjait

Nekünk nem szorosan körül irt s kidolgozott orga- 
nismusra van még szükségünk, hanem oliy férfiakra, 
kikben morális biztosíték van az iránt, hogy hazánkat 
akarják, és tudják is a lehelő legjobban kormányozni.

Mi nem az írott, s körülirt organismusban, hanem 
K o s s u t hban és az ő általa maga mellé vett vagy ve­
endő egyénekben véljük lenni a hazánk jövője s jól kor­
mányzása iránti biztositékot. —

És mi nem kívánjuk részletes orgnnismussal meg­
kötni a Kossuth és miuistereink kezeit; mert szerintünk 
körülményeink közt több biztositékot nyújt a Kossuth 
és ministerei morális felelőssége a kilineázgatott orga- 
nismusnál. — Adjunk Kossuthnak és ministereinknek 
minél szabadabb tért a nagy munka körüli müködhetés- 
re; az országgyűlés pedig legyen folytonosan résen s 
ellenőrköfjjék szigorúan és előrelátó éberséggel a kor­
mány ellenében.

Ezen a módon intézkedhetünk legkorszerűbben és 
özét irány osabban országos újjászületésünk, és hazánk 
felvirágoztatása körül. —

Deforeczeiei napló.
Május 4-én érkezeit városunkba Ungvárról 8 gö­

rög n. egy. orosz papnövendék, kik kormányzó elnö­
künknél magukat, a papi köntöst lionvédöltönynycl föl- 
cserélendők , a haza fegyveres szolgálatára felajánlók. 
Püspökük, a derék Pupovics Bazil ismertetésére — il­
letőleg jellemzésére — érdekes tudni: hogy midőn 
Kende, uogi nemzelőrszázados, ki őket toborzottá s 
felavatás végett közénk is szállította, nevezett püspö­
köt az iránt, hogy a papnöveldébe felszólítás végeiti 
bemenetelét in vasiénak ne vegye, — megkereste: ez 
nemcsak nem ellenzetté a lelszólilást, de sőt nagy ob 
siker tekintetéből melléje egy papot is adott. Éljen a 
derék püspök !

—- A múlt szombaton -*• máj. f>-őn — megérkezett 
Klapka és Asbolli Debreczenbe. — Mi ugyan annak, 
hogy Klapka a táborból városunkba jött, épen nem ö- 
lülünk; kivált most, mikor az örökké győzelmes Dam- 
jnniesol, és ez állal táborunkat, oliy nagy szerencsét­
lenség érte. — Mi már ahhoz Valónk szokva, hogy min­
dig arról vártuk a gzözelihi liirl, a merre Dnmjanics 
működött. — Az ö — hiszszük a magyarok istenéi! —

tán csak ideiglenes elvesztésé után a derék Földvári 
bátor tűzbe vezetéséről várunk sokat, — A kedvelt Gu-- 
jonról rég nem baltánk semmit.

— Pázmándy már megérkezett Debreczenbe. Nem 
tudjuk , hogy mit akarnak itt vele?

— Nem Injában hogy esős idő jár, de ugyan omla­
nak Debreczenbe a sok vizenyős köszöntgetö és hódo­
lati feliratok és küldöttségek. A küldöttségeket még csak 
hagyán: mert ezek által, föllép a távolabb fekvő he­
lyek , a kormány állapotával slb., legalább öncmberc- 
ik előadása után ismerkedhetnek meg, — de azok a 
köszöntgetö s helyeslő feliratok nekünk nem tetszenek.
— Még csak valahogy felirati áradás ne támadjon belő­
le, — mint egykor az Apponyi időszak kezdetén es kö­
zelebb Windischgrälz megrendelésére az olmüczi csá­
szár számára. — A feliratok készitgetése helyett jobb 
szeretjük: ha az illető hatóságok azzal mutatják ki kész 
hódolatukat, bogy a kormánynak minden rendeletét mi­
nél pontosabban s gyorsabban iparkodnak teljesíteni.

— Május 7-röl megjelent hadügyministeri rendele­
tieket már Klapka írja alá, mint helyettes had- 
ügyminister, — és Mészáros máj. 6-ról tudatja: hogy ö 
megszűnt a hadügyministeriumra befolyást gyakorolni.

Tábori lóvéi. Kolozsvárról, május 4-röl 
Írják Naszódon volt nemzetőreink , hogy ápril 29-ikén 
Naszódról elindulván, május 4-én Kolozsvárt voltak; 
és kettőzött gyorsasággal sietvén haza, reményük, 
hogy a jövő vasárnap már haza érkeznek rég nem lá­
tott kedveseik körébe.

Országgyűlési tudósítások.
A képviselőknek 51-ik ülése május 5-én.
Elnök: Palúezy L. Kezdete délelőtt 11 órakor.
Nehány képviselő távozhatási ebgedeliíiet kérő fo­

lyamodványa olvastatott.
Napi renden volt Halász Bódinak következő tör­

vényjavaslata a kormányzó és ministerek esküje iránt:
Kormányzó elnök esküje:

Én N. N. a nemzetgyűlés által választott kormányzó 
elnök az élő istenre esküszöm, — hogy a reám bízott 
hivatal kötelességeit — személyes felelőségem mellett 
úgy fogom teljesíteni: hogy Magyarország független­
sége , szabadsága , s területi épsége megtartassák , és 
a nemzetgyűlés által hozott törvényeknek s határoza­
toknak foganat szereztessék, isten engem úgy scgéljcn. 

Minist c r e k e s k ü j e.
Én N. N. a ministcrlanács elnöke és belügyminisler 

és a többi.
Kazinczy G. ezen javaslathoz médosilványl adott 

be, melly a kormányzónak a május 2-ik ülésben a kép- 
viselöházhoz irt levelében átlő saját szavaira volt épít­
ve. A médositvány ez: „Én N. N, Magyarország 
kormányzó elnöke, esküszöm az élő is­
tenre, ti ogy a nemzet függetlenségi nyi­
latkoznia! minden következményeiben fon­
ta r t o m , az országgyűlés rendeletéinek 
és határozatainak engedelmeskedő irt.“ 

Kovács L. még azt akarta hozzátétetni: ,,é s f o- 
ganatotszerze k.“ Ezen hozzátétel a kormányzó­
ra nézve nem fogadtatott el; de a ministerek esküjéhez 
ez is hozzátétetni rendeltetett. — Az ülés eloszlott 12 
óra elölt,

Belföld,

— Hir Szerint a mieink a Benedek és Vogl egyesült 
seregét Dobsina mellett megvárván, — azt Szepes me­
gyébe visszanyomlók. — Bem, Perczel s Vécsci a Bá­
natban egyetértve működnek. Torontói, Krassó, Temes 
megyék az ellenségtől teljesen megtisztitvák. — Per­
czel N. Becskereket máj í-jén foglalta el; Bem emberei 
Versetzet szállodák meg. — A ráczok főereje Tomaso- 
váczra és Paucsovára vonult. —

Zólyomból. Az annyit lázitolt, bujíogatott, de 
mind a mellett tánloritliatlan tót népnek haza és szabad­
ság iránti szeretőiéről több példát mutattak már föl a 
a lapok. A „Prjalel ludu“ czimü tót néplapnak ismét 
írnak illy jelenetekről Zólyom megyéből: Gye Iván a 
lakosok a lekclvgárga zászló kitűzésének állhatatosan 
ellenszegültek és csupán azon cngedélylyel lehetett ö- 
xot erre kényszeríteni, hogy mellette a fteinZeti lobo-
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gól is kitűzhették. Az. ellenség prolamalióil v nép 
nem nevezte mi s'vép: mini o k I a m a c i ó kunk (~ <'sa" 
lások). Az uliorszkai bird, a kormányzónak táborion, 
kiadott fölszólilása következtében, mellyszerinl a tehe­
tősebb egyesek ujonczok állítására fölliivatnak, saját 
költségén azonnal állított egyet s azt föl is szerelte. \ 

Dézs, máj. 2. Május l-söje nekünk gyász napunk 
vaia, mert e napon egy lelkes bajtársunkat, Szent- 
pete r i Miklós ifjú századost temettük el, a 73-dik 
zászlóaljból, egy agg apának utolsó reményét, honsze- 
reline negyedik áldozatát. — Nem czéloin itt a teme­
tési ünnepély részleteit leírni, mert ez a közönségei 
nem érdekli; de igen is czéloin megróvni azon vétkes 
hanyagságot, mellyel a tábori orvosok egy része, be­
tegei körül eljárni szokott,- s mellynek egyedül tulaj­
donítható ez ifjú bajlársunk halála is. — Uraim I most 
minden honvéd élete meg annyi megbecsülhellen kin­
cse a hazának, és a ki ezt önként, vagy hanyagság ál­
lal kioltja: a legiszonyúbb vétket követi el, isten és a 
magyar haza ellen. Az elhunyt ilju , zászlóalja Orvosai­
nak hanyagsága, sőt lelketlensége miatt lett a halál 
martalékává.

Sirva panaszolta el a kegyetlenséget, mit orvosai 
rajta elkövettek. Nagy beteg lévén — úgymond — el­
vesztő eszméletét, s mint mondják néha szaladni is a 
k irt, és az orvosok, a helyeit, hogy egészségét és 
eszméletét, szelíd ápolással igyekeztek volna vissza- 
xerezni, olly kegyetlenül összekötöztetek , hogy 

mint ennek mi is szemtanúi valánk — a kötelek helyein 
halálakor is óriás daganatok látszottak, sat.

Itt alkalmat veszek magamnak felhívni az illetők fi 
gyeimét, legyenek kissé vigyázóbbak a tábori orvosok 
megválasztásában ; mert a katonát csak kettő teszi ny u- 
godttá és bátorrá a csatában, és azon kívül, jelesen a 
vezér és orvos iránti bizodalom és ragaszkodás. — 
Tisztelem én tábori orvosaink jobbjait. Tudom , hogy 
vannak igen sokan ollyanok, kiknek magok felajánlása 
valódi áldozat; és ezek érdemét Hálámnál inkább mél­
tányolni senki sem tudja. De nem lehet tagadni más 
részről azt sem, hogy a tábori orvosok egy igen nagy 
része ollyanokból áll, kik e szép hivatást, egyedül v i- 
vendi modusnak tekintvén, ha egyszer alkalma­
zást nyertek , azt hiszik, hogy többé egyéb teendőjük 
nincs, mint gépileg befutni naponként kórházaikat,* 
ezért felszedni a dúsan fizetett havidijakat. Arra, hogy 
hivatásuk fontos voltát megismerjék, s azt lelkiismére- 
tcsen betölteni igyekezzenek, még csak gondolkodni 
sem akarnak. Pedig ha isten kedvező kegyelméből e 
szép állomásra nem alkalmaztatnak, talán egész évi 
kontárkodásukból sem láttak volna annyi hasznot, mint 
most egy hó alatt felsepernek.

Sőt tovább megyek, borzadva bár, de ki kell mon­
danom, hogy találkoznak tábori orvosaink közt olly 
szörnyetegek is, kik emberiségüket egészen levetkez­
ve, csakhogy ördögi kéjeikneknek eleget tegyenek, 
néhány nyomorult forintért, nem irtóznak embertársa­
iknak orgyilkosaivá lenni.

Igen uraim ! nem mesét beszéllek. A múlt évi alvi- 
déki táborozáskor, egy jó barátomnak , alig betegség­
nek mondható bajban, megkellelt halni, csupán azért, 
mert egy két forintja volt, s mert arany órája s gyűrűi­
nek csillogása megvakilák a körülié levő orvosok s á- 
polók lelkiisméretét. És ezen ifjúnak temetésekor gá­
lyája sem volt, pedig bizony nem ment a kórházba ru­
hátlanul.

Az pedig csak nem rég történt, hogy itt Dézsen egy 
beteg lévén, midőn kórházba akarták vinni, egész 
ijedttséggel mondta , hogy ő bizony nem megyen , im rt 
a doctorok megölik az embert, s elbeszélte egy bajtár­
sa történetét, ki úgymond kissé rosszul lévén, kórház­
ba vitetett, (de hem a dézsi kórházba) s ott a doctor 
mindjárt elkérte 25 vfrtját, azt mondván, hogy az ápo­
lók ellopják tőle. Es a szegény beteg másnap meghalt, 
a pénzről pedig senki sem számolt többé. De számtala­
nok történnek illyenek.

Azért a haza és emberiség nevében esdve kérem 
ismét az illetőket: fordítsanak kissé több gondol az ní­
vósok megválasztására. Legyenek figyelemmel arra, 
hogy a fő orvosok, minden zászlóaljnál valódi kitanult 
férfiak legyenek. — Én nem hiszem, hogy midőn újabb 
időben az orvosok száma, csak nem az ügyvédekéhez 
hasonló arányban növekedett, ne találkoznék közöltök 
annyi hazafi, hogy a zászlóaljakat okleveles főorvosok­
kal elláthassák , kivált midőn e szép állomás olly jó « 
biztos jövedeh minél van egybekötve.

Szerkesztők: Teleid. I
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a szilárd , s becsületes jellemet. És ha ezt teszik akkor, 
de csak is akkor lesznek a hazáért olly örömest vérző 
honvédek nyugodtak és bátrak a csatában, és azonkí­
vül , nem félve attól, hogy ha egy golyó újjokat meg­
sérti , orvosi hanyagság vagy tudatlanság miatt elhal­
nak bele, mint ez már Erdélyben megtörtént.

Á r m ó s B.

Ií ü 1 f 8 1 d
Külföldről a P. Zeitung után a következőket közöl­

jük : — B é c s , ápril 2#. Seregeink jelenleg a német­
osztrák tartományokba átmenő vonalokat oltalmazzák :

Pozsonytól a Fertötaváig nyúló vonalat, mellynek 
Köpcsény a középpontja. A szárdiniávali alkudozás lél- 
beszakadl.

April 30. A szárdiniávali békealkudozás félbensza- 
kadásáról, a magyaroknak a Dunán átkeléséről, — s 
azon férget'-gekrőli hírek, mellycknek ellenébe nézünk 
Németországban is, városunknak igen komoly szint u- 
dott. Az oroszok bejövetele még eddig nem történt meg; 
mint mondják május 6-ra van Ígérve, Morva és Szilé­
ziában 80,000 részlet kenyérnek kell számukra készen 
lem.i. Azon osztrák lisztek, kik ezen hadtestekhez csat­
lakoznak, mondják már ki volnának jelelve; s Magyar 
országnak olly sok-térképét veszik össze, mennyit csak 
lehet. Az oroszok saját vezéreik parancsolatai alatt 
maradnak.

— April 20-dikán az angol követ Bécshől elutazott 
Londonba Palmerstonnal tanácskozni. —Ezen elutazás 
a status papírokat lenyomta.—A melalliques upril 30-n 
86 % állott. —

— A horvát bán ápril 26-án Eszékre érkezett. Az 
egész osztrák hajókészlet el van véve a magyaroktól, 
és a pesti hajóhíd elégetése után a magyarok a Dunán 
egy nagyobbszerü hajóval sem rendelkezhetnek. X ?9)

— Olaszország. Turinból april 18-áról Írják, 
hogy a Piemont és Austria közti kibékülésnek már vé­
ge; mivel az Austria részéről tett feltételek (p. o. 225 
millió frank kármentesítés) igen túlságosoknak talál­
tatnak. —

— Berlin. A porosz király april 27-én a második 
kamarát feloszlatta, az elsőt pedig elhalasztotta. Hanno­
verben is ugyanezen időben feloszlattatott a küvetka- 
mara, és Dresdában is ahoz áll közelebb. — Berlinben 
april 27. a nép és katonaság közt a kamara feloszlatá­
sa következtében véres összeütközések történlek. -

— Oroszországból a „Közlöny“ következő 
biztos kutforásból vett híreket közöl ápril végéről :

Moszkauban nagy összeesküvés füdöztetort fel, melly 
aligha az egész országban el nincs terjedve. Ez össze­
esküvés czélja: a Romanowok most uralkodó liniájál 
megbuktatni, s a Demilrovokét trónra emelni.

Az összeesküvés felfedezésekor három előkelő ó- 
hitii orosz fogatott el 300,000 rubel ussignatákkal.

Tizenhatan az összeesküdlek közül szerencsésen 
megmenekültek szökés által Moszkauból.

Péterváratl hat acadeiniai tanuló elfogatott; Char- 
kowban két tanár és öt tanuló.

A kasani clubbeli orosz pánszláv propaganda min­
den terveivel együtt teljesen megbukott Kis-Oroszor- 
szágban, s álarcza leránlatoll. E bukás következtében 
egy nagy fradio állott össze, melly önmagában saját 
clubbot képez , s czélja , a j e 1 en I egi orosz kúr­
ia á n y f o r in a megbuktatása.— Ennek és az ó- 
orosz összeesküdtek (a Roinanow-csaláil ellenségei) 
együtt tartásának következtében M ősz kan az ú - 
joncz kiállítást megtagadta, s e helyett a 
nemzetőrség létrehozását követelte. A 
czár, e miatt felboszankodván, feleletül udá, miszerint 
Ilii zsoldosaiból 100 ezeret 1000 darab ágyúval lóg 
viszketeges eszméik elűzésére küldeni, sMoszkaut 
rommá 1 ő v e t e n d i. Innét vannak tehát Oroszor­
szágban az új sereg mozgalmak I

Budapesti hírek.
— Pénteken, május 4-én kezdetett mega mieink ál­

tal Buda ostroma. Déli 11 órakor Zsámbék felől hallat­
szottak a legelső ágyulövések; — a Budát környező 
hegyeken a várfelé húzódó katonaságunk zászlói lebeg­
tek ; és seregeink egy része Ó-Budát és a Vízivárost 
már megszállotta; — a bombatéren már háromszinü 
zászló lobogott, s huszárok és lengyel lovasok vágtat­
lak fel s alá a feldunaparlján. — A mieink a bécsi kapu 

várat meg támadni. — Az ágyúzás 
znnvnlosnn fo'vl Rudiiról g órakor

lőttek legelsöbb át Pestre; s itt az átlőtt golyók s bom­
bák több embert s házat tetemesen megsértettek. — Az 
ágyúzás iszonyalosságát még inkább neveié az, hogy 
az ég elborult, és menydörgött. — Az ellenség röp­
pentyűi szerencsére sehol sem gyújtottak; ellenben a 
mieink már több házat meggyujtottak a várban. — 5 
órakor a mieink ágyukat vontattak a Szentgellért hegy- 

, s elkezdték onnan is lövöldözni a várat.
Május 5-én.
Reggeli 6 órakor a Gellérthegyről erősen lőtték a 

várfalakat, a Svábhegyről pedig a bécsikaput. A vár- 
bai vizvezetök közül kettőt a mieink már elfoglaltak. A 
várba parlamentair küldetett, felszólítani Henczit, hogy 
miután Pestről nem lövik Budát, ne lövesse ö is Pestet, 
ellenkező esetben a várbeli őrizet az utolsó emberig 
kardra fog hányatni.— Ennek következtében ritkábban 
történt Pestre átlövés.

— Henczi a felszólításra azt válaszolta,hogy öPest­
re azért lövetett, mivel innen ágyúval lőttek az ő cm- 
jereire a budai hídfőhöz, és pedig olly veszélyesen, 
íogy ezen lövés a hídfőbe ásott 4 lőporos minakatlan- 
hoz csak 20 lépésnyire esett le. — Ezen peströli lövés 
csak a Henczi költeménye, hogy szépíthesse oktalan 
vandalismusát.

— Buda ostromát Görgei, Knezics ezredessel sze­
mélyesen vezeti.

— A magyar sereg május 2-án már Győrben volt; 
az ellenség főhadiszállása pedig Lajta melletti Bruckon.

Legújabb. A képviselők mai ülésében kormány­
zó jelenté: hogy hadügyministerül Görgey Arthur 
tábornokot nevezte ki; inig ö átveheti a hadügyi tár— 
czát, ideiglenesen Klapka kezeli.

HIRDETÉSEK.

Valero J,
(3, 3.)

pesti nagy kereskedők és selyemkelme gyárosok ezen­
nel kereskedői barátaiknak jelentik: hogy f. év M ájus 
1-től fogva Debreczenben a külső vásárban a szokott 
helyen mindenféle kézmii árukkal szolgálni fognak.

Holyúóli megóvás veg-ett
Trocsányi Lajos szücsmester átveszen a nyáron 

áltálra mindennemű szőrös bőrrel készített téli ruha ne­
müket nyaralás végett a legpontosabb felügyelet mel­
let. Boltja van a Nagy-Piaczon, 2136-ik szám Szép-ut- 
cza közelében, a jégi-medve czim alatt.

Ezennel felkérem ismerőseimet és barátai­
mat , legyenek szívesek Z e n t á n, vagy bárhol tartóz­
kodó, a ráczok öldöklésé elöl tán menekülhetett sze­
rencsétlen családomat arról tudósítani, hogy én a sza­
bad vadász csapatban mint önkéntesen beállt közvitéz 
5-ik osztály 2-ik századában é I e k s egészségben va­
gyok L u d a s i J óz# ef,

Csókán lakott szabómester.

Debreczen város könyvnyomdájában igen jutányos 
áron folytonosan megszerezhető:

HI1INTEKIRENDELET
az 1848-iki XVIII. t. cziklt értelmében a sajtóvélségek 
felelt Ítélendő eskütlszekck alakitására.

lelöl kezdették
'•kél rócvrn'

61) ....................... (0
Ha valaki Czinlha Dávid debreczeni puskamüveslöl 

egy két csövű grauer patent srólra készült rövid ágyú 
pisztolyt, márlius hó 19—ke óta megvásárolt, azt a deb­
reczeni helyőrségi hadbírói irodába 20 pengő forint 
jutalom mellett mutassa be.

Telegdi Lajos könyvárusnál
kopható

BEM
arczliépe

nagy félíven ára 1 pírt.
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